

吴新明在南通创新区调研时强调

加快构建一流创新生态 为南通发展新质生产力注入强劲动能

坚定信心 敢足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

晚报讯 昨天,市委书记吴新明深入南通创新区开展调研,强调要认真学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,落实好“因地制宜发展新质生产力”重大要求,始终坚持创新驱动、人才引领,做优做强创新平台,持续推动产创深度融合,加快构建一流创新生态,高水平打造创新创业主阵地、青年友好示范区、活力绽放新中心。

位于南通创新区核心区域的紫琅人才公寓,按照“设计、建设、物管”一体化服务理念打造,围绕“一张床、一间房、一套房”构建了多层次安居保障体系。吴新明详细了解入住标准、管理运营、人才入住等情况,实地查看小区环境、生活配套、内部设施等。他指出,人才公寓是引才留才的重要载体,要合理规划布局、提升建设档

次、优化功能配套,为人才提供舒适便利的居住环境;同时,研究完善供给政策,建立健全管理使用机制,切实发挥筑巢引凤作用,更好吸引人才、留住人才,让各类人才在通安心干事创业。

江苏集萃先进纤维材料研究所是由东华大学朱美芳院士团队参与共建的新型研发机构,主要开展先进纤维研发、检测、中试等工作。吴新明与朱美芳院士深入交流,详细了解技术研发、成果转化、人才引育等情况。他说,纤维材料发展前景广阔,希望研究所在推动科技创新、加快成果转化的同时,强化与本土企业合作,推动产业链上下游向南通集聚,助力南通纺织产业转型升级、提升核心竞争力。

北京大学长三角光电科学研究院成立以来,已累计承担国家级项目6项、省市级项目

20项,8个具有产业化方向的研究室在研究院落地转化。吴新明深入了解科研布局、产创融合等情况。他希望研究院充分发挥学科优势,全面深化全链条创新转化和高水平产学研合作,持续推动成果转化,让更多创新成果转化为现实生产力。吴新明还仔细询问实验室管理等情况,要求严格落实主体责任,抓实日常管理,确保实验安全。

调研期间,吴新明强调,南通创新区要牢牢把握高质量发展这一首要任务,用好两区协同发展机遇,坚持科技自立自强、人才引领驱动,抓实抓细招商引资、项目建设、营商环境打造等工作,抓牢用好科技型企业、科研院所等创新主体,切实提升创新策源能力,让科技创新成为发展新质生产力的强劲动能。要进一步研究完善人才工作机制,加强政策研究,深化体制改革,打通束缚人才引进、创新创业的堵点卡点,让更多人才选择南通、留在南通。

市领导童剑参加调研。
记者朱文君

吴新明会见招商局集团党委副书记、总经理石岱一行

共谋全方位合作 共促高质量发展

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明会见招商局集团党委副书记、总经理石岱一行,双方就进一步深化合作进行交流。市政协主席黄巍东参加会见。

吴新明对石岱一行的到来表示欢迎,对招商局集团长期以来给予南通发展的支持表示感谢。在简要介绍南通经济社会发展情况后,他说,南通拥有多重国家战略叠加机遇,区位优势突出、产业基础厚实、发展潜力巨大,当前正深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展首要任务,因地制宜发展新质生产力,加快推进制造强市建设,奋力打造全省高质量发展重要增长

极。招商局集团是国有重要骨干企业,在通业务布局多元,与南通经济社会发展多个领域密切相关。希望集团一如既往支持南通、深耕南通,在更宽领域、更深层次加强对接合作,南通将持续优化营商环境,全力服务企业在通更好发展。

石岱感谢南通对招商局集团在通发展的关心支持。她说,南通是集团战略布局的重点区域,双方合作基础坚实、前景美好,集团将更加主动融入地方发展,在战略性新兴产业领域合作上寻求更多突破,助力南通更高质量发展。

市领导王晓斌、童剑参加会见。

记者朱文君

生产忙

昨天,鑫缘茧丝绸集团股份有限公司生产车间内一片忙碌景象。近年来,该集团通过“建场、组社、联农”培育蚕桑生产基地和新型蚕业经营主体,实施蚕业生产的规模化、标准化、集约化发展,推动蚕业供给侧改革和产业高质量发展。记者许丛军



南通公积金贷款余额超499亿元 居全市住房贷款余额首位

晚报讯 昨天,记者从市公积金管理中心获悉,截至3月底,公积金贷款余额为499.05亿元,约占全市住房贷款余额的16.67%,居全市住房贷款余额首位。

“贷款余额是指截至目前借款人还没有归还的贷款本金余额。住房公积金贷款余额在全市住房贷款余额中占比最高,说明有越来越多的缴存人享受到住房公积金贷款的实惠,减轻了缴存职工的购房压力,促进了住房消费。”市公积金管理中心主任束斌告诉记者,住房公积金贷款在

不同层次的增加。

为减少借款人交易成本、提高交易效率、保证交易安全,中心近期又推出了法拍房公积金贷款、存量房“带押过户”等一系列举措。通过一系列政策的出台和调整,促进了房地产市场的平稳健康发展,也带动了公积金贷款额度的攀升。

2023年,南通住房公积金管理中心共向22648户职工家庭发放公积金贷款111.04亿元,贷款额度创下历史新高,有力促进了住房消费。

记者蒋娇娇

科技部“大美科技特派团”短视频征集优秀作品名单公布 江苏沿江农科所上榜

晚报讯 近日,科技部办公厅公布了2023年度“大美科技特派团”微视频征集活动获奖作品及单位名单,评选出优秀作品60部,10家单位获优秀组织奖。

其中,由江苏沿江地区农业科学研究所与南通报业传媒集团制作的短视频作品《农业科技的传播者乡村振兴的好帮手》,荣获优秀作品,是全省唯一入选作品,展现了沿江所科技人才服务乡村振兴的担当与作为。

“大美科技特派团”微视频征集活动由科技部主办,作品主要围绕科技特派团的工作和生活,关注地方农业主导产业发展需求,体现巩固拓展脱贫攻坚成果接续推进乡村振兴中的科技力量,弘扬科技特派团扎根基层、默默奉献的科学精神,展示地方特色产业成果、优秀帮扶模式。

近年来,江苏沿江农科所主动为全市乡村振兴行动方案落实提供科技支撑。围绕稻麦、鲜食玉米、鲜食蚕豆、荠菜等产业,组建了近百人的科技服务队伍。科技专家常年驻点200天以上,推广新品种、新技术、新模式、新装备百余项,通过线上线下结合培训、发放资料等方式,服务农户超万名,成果示范推广核心示范区近万亩,辐射带动超500万亩次,实现了产业转型、农业增效、农民增收,有效助推乡村振兴。

沿江所副所长陈国清介绍,去年,他们服务科技园区、基地38个,推广新品种39个、新技术24项、新模式22项、新装备14台套。服务新型农业经营主体32家,培养扶持新型职业农民、种养殖能手19人,切实用科技力量服务乡村产业振兴。

记者王颖 通讯员陈满峰